



# 市内五区国旗一起飘起来

## 史上规模最大,悬挂标准及时间统一

当抗战胜利70周年,遇上国庆节,济南成了红色的海洋,市内主要街道都纷纷挂上了国旗,一些商场店铺前还挂起了灯笼,浓浓的节庆气氛感染了市民,“除了放假吃喝之外,第一次感觉国庆离自己特别近。”据济南市委宣传部介绍,从今年开始,慢慢形成国庆节悬挂国旗的惯例,由济南市委宣传部统一调度。

文/片 本报见习记者 郭立伟



泉城广场上悬挂着国旗。

### 在主干道及部分社区悬挂

据了解,今年国庆前夕,由济南市委宣传部统一调度,组织市内五区进行悬挂国旗的活动。市委宣传部给出总体性的指导意见后,由各区针对自身的情况,选择主要干道、繁华路段的灯杆进行国旗悬挂,时间大致在9月25日至10月10日期间。

各市区除主干道之外,一般

也会在一些公共场所、大型商铺周边进行国旗悬挂。如历下区选择了经十路历下段、泉城路、泺源大街历下段、龙奥南路、龙奥北路、省府前街、大明湖路七个路段,市中区的悬挂路段集中在泺源大街中段、纬一路以及经十路市中段。各区的街道办事处也会选择1-2个社区进行集中悬挂。

悬挂工作统一于9月28日前结束,截至发稿,对于国旗悬挂的总体数量,暂没有详细的统计数字。规模史上最大的悬挂国旗活动,必定会耗费一定的人力、物力、财力。因悬挂国旗属于政府采购的环节,所以经费会尽量纳入各区政府每年的财政支出之中,由各区自己解决。

### 悬挂有标准,兼顾重复利用

对于国旗的悬挂标准,市委宣传部也给了统一的标准。主干道统一制作4号国旗(144cm X 96cm),金属框架双面喷绘,灯杆两侧对称安装,五星向外,国旗下沿距离地面高度2.7米。

基于方便维护和重复利用的原则,国旗样式没有采用绸布材

质,而是双面印刷的喷绘样式。“在一次性使用上,绸布虽然成本比喷绘的成本低,但考虑到今后的重复使用和维护,还是这种有金属框架的更节约成本。”济南市委宣传部宣传处的江处长介绍说。除此之外,绸布容易被风吹起卷成团,或被树枝挂坏,不美观也

不能表现国旗的严肃性。据济南市委宣传部介绍,去年省里部署过国庆悬挂红旗的活动,但因为时间紧,市里没有进行统一调度。从今年开始,要逐步形成国庆悬挂红旗的惯例,逐步探索出一种有序健康的悬挂机制。

### 同一时间挂上,节庆效果更强

六十多岁的刘大妈晚上经常来泺源大街摆地摊儿。“刚刚我孙子还指着说呢,‘看国旗!’小家伙也知道马上就国庆节了。这样挂上挺好。以前哪有这么隆重,国庆终于有点国庆的样儿了。”

开车走经十路上班的王先生说:“这两天开车从路上走,看着就是不一样,不能说自豪感吧也差不多。以前都是一些商场门口挂国旗了事,国庆对大家来说好像跟别的节日没啥区别,除了

放假休息一下,就是吃吃喝喝。”泉城广场边上悬挂的红旗引来刘大爷的叫好,“以前我们那个年代,国庆都是要列队游行庆祝的,后来越来越没那个味儿了,现在有这么个意思,提醒年轻人,要爱国!”

不仅要吃好喝好,还要庆祝好。不仅是济南各大街道,在芙蓉街等小吃街店铺的门口,很多商家也纷纷挂起了红旗。小巷里游人如织,与鲜艳的红旗交相呼应。

市中区文明办的工作人员说,以前也组织过这种规格的国旗悬挂,但时间上可能没有这么统一,也没有这么规范。现在大家几乎是同一时间挂上,给市民带来的节庆效果可能比以前强烈。

菀草壹  
WANCAOYI+

西翼455/456店铺  
时尚、文艺、复古女装品牌

Parc 6  
恒隆广场

全新潮流品牌  
入驻恒隆广场

济南恒隆广场官方微信

COVEN GARDEN

西翼258店铺  
演绎国际潮流风尚的中高端女装品牌

less

东翼229店铺  
现代职场女性精致时尚品牌